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Източник: БТВ 

 

Заглавие: Изчистиха 11 тона боклук и човешки останки от Еверест 

 

Смята се, че повече от 50 тона отпадъци и над 200 тела покриват само най-

високия връх в света 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/svetut/zloveshto-izchistiha-11-tona-bokluk-i-choveshki-

ostanki-ot-everest-video-i-snimki.html 

 

 
 

Текст: 11 тона боклук, тела и скелети бяха изчистени от най-високите върхове в 

Хималаите, предимно в района на Еверест. Смята се, че повече от 50 тона 

отпадъци и над 200 тела покриват само Еверест. 

 

Непалската армия съобщи, че тази година е премахнала 11 тона боклук, четири 

тела и един скелет от планините Еверест, Нупце и Лхотце. На войските бяха 

необходими 55 дни, за да премахнат боклука и телата от високите върхове. 
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Армията пое ежегодишна инициатива за почистване на най-високото сметище 

в света, като през последните 5 години са събрани над 119 тона боклук, 14 

човешки трупа и няколко скелета.  

 

По време на кампанията за почистване през 2019 г. от най-високия връх в света 

са премахнати 24 000 кг боклук и четири мъртви тела. 

 

С цел да намалят отпадъците през идната година и да подобрят ефективността 

на спасителните мисии, властите постановиха алпинистите задължително да 

носят устройства за проследяване и да събират всички видове отпадъци, 

включително собствените си изпражнения. 

 

В бъдеще правителството на Непал планира да създаде екип от планински 

скаути, който да следи отпадъците и да отдели повече средства за тяхното 

събиране, каза директорът на алпинизма в непалския департамент по туризъм 

Ракеш Гурунг пред Би Би Си. 

 

Ракеш Гурунг каза, че броят на разрешителните е по-малък тази година и ще 

продължи да намалява занапред, а правителството ще работи с експерти, за да 

се определи безопасния брой на алпинистите. 

 

Биоразградимите отпадъци са откарани в Namche Bazaar и предадени на 

Комитета за контрол на замърсяването в Сагармата (SPCC) за подходящо 

третиране, докато небиоразградимите отпадъци и човешките останки са 

транспортирани до Катманду. 

 

Непалската армия работи заедно с Министерството на горите и околната среда, 

Департамента по туризъм и Непалската асоциация на планинарите за 

кампанията за почистване на района на Еверест. 

 

Източник: Epicenter.bg 

 

Заглавие: Учени превръщат пластмасови отпадъци в охлаждаща боя 

 

Линк: https://epicenter.bg/article/Ucheni-prevrashtat-plastmasovi-otpadatsi-v-

ohlazhdashta-boya/352628/10/0 

 

 
 

Текст: Резултатите са показали, че втората версия на боята почти не се нагрява 

през деня и се охлажда с 2,5 градуса Целзий през нощта в сравнение с 

температурата на заобикалящата среда 

 

Учени от Нанянския технологичен университет в Сингапур са разработили 

технология за производство на охлаждаща боя от пластмасови отпадъци, 

съобщава сайтът на учебното заведение, предаде БТА. 

 

За целта специалистите използват рециклирана пластмаса - акрил, PVC тръби и 

полистиролова пяна. Новаторското покритие намалява температурата на 

повърхността с до 3 градуса Целзий. 
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Екипът е смесил пластмасовите отпадъци с бариев сулфат. По време на 24-

часов тест върху покрива на сграда е установено, че боята остава с 1,2 градуса 

Целзий по-хладна, когато е изложена на слънчева светлина, в сравнение с 

необработените повърхности. През нощта температурата на покритието е била 

с 3 градуса Целзий по-ниска от тази на заобикалящата я среда. 

 

Според изследователите рециклираният пластмасов слой отразява около 97,7 

процента от слънчевата енергия и разсейва 95 процента от топлината в 

инфрачервения диапазон. 

 

Учените са тествали и алтернативен метод, създавайки поресто покритие. 

Резултатите са показали, че втората версия на боята почти не се нагрява през 

деня и се охлажда с 2,5 градуса Целзий през нощта в сравнение с 

температурата на заобикалящата среда. 

 

Експертите отбелязват, че разработката им не само ще понижи разходите за 

охлаждане на сградите, но и ще намали количеството на пластмасовите 

отпадъци. 

 

Източник: Offnews.bg 

 

Заглавие: Само за ден граждани предадоха над 800 кг. опасни отпадъци в 

София 

 

Линк: https://offnews.bg/obshtestvo/samo-za-den-grazhdani-predadoha-nad-800-

kg-opasni-otpadatci-v-sofia-824358.html 

 

 
 

Текст: По време на тридневната юнска кампания за събиране на опасни 

отпадъци на Столичния инспекторат само на 5 юни гражданите са предали над 

800 кг опасни отпадъци от домакинствата, като половината от тях са лекарства с 

изтекъл срок. Това съобщиха от Столичния инспекторат на интернет страницата 

си. 

 

Целта на кампаниите е да не се допуска смесване на опасни отпадъци от 

домакинствата с битови и да се избегне и намали нерегламентираното 

изхвърляне. 

 

Гражданите могат да заявят и домашно посещение на тел: 0885 401 300, всеки 

делничен ден от 09:00 до 18:00 ч. Условието е да се предават опасни отпадъци 

над един кг. от домакинството, обясниха от Инспектората. 

 

Графикът на мобилните пунктове за събиране на опасни отпадъци от 

домакинствата за 2024 г. е достъпен на сайта на Столичния инспекторат. 
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